

四川交流之旅

相遇，相識，相知，相送

這是我對這次交流義教團的小結。

四川這些年的發展實在是快，憶起以往來過的四川，感覺截然不同。

在四川的這幾天，有賴當地夥伴的悉心照顧，吃好，睡好。

從相遇的一刻，到第一天晚上的麻辣火鍋，不足十二小時，我們已經相識。

互相交流，談談香港，談談四川，最有趣的莫過於學會點四川話。

吃麻辣火鍋也是學問，從醬料，湯底，到配菜，吃撐了，都是從四川朋友們學習回來。

只要我們想去哪兒，他們都樂意伴著，真的是多了幾個玩伴，成了相知。

最後送到機場，大家也捨不得吧，可是相送也是逃不掉的。

天下無不散之筵席，期待他們來香港再找我們吧。

說回正題，這次活動我把它分開兩部分吧，一是義教，另一是學習。

義教本來讓我頭疼的，老實說自己並不是一個有耐性的人，特怕小孩。

走進課室前，肚子還疼得要命，大概是緊張惹的禍。

進去，先自我介紹，然後看到的就是一大群孩子。

他們的眼神充滿著期待，好奇。本來我只是想按著簡報隨意的教。

後來看到他們的認真，真的讓自己內疚。我看著時間還足夠，趕緊多教一點。

儘管喉嚨沙啞了，儘管教的都是我們覺得簡單的，但對小孩而言，這些都是額外知識。

兩天的義教過了，最讓我驚喜的是他們記住了我們。短短幾個小時的相處，

他們都記住了我的名字，弄了一些心意卡、感謝信。那一刻真的叫人感動萬分。

說到學習，除了學會了吃的玩的，最讓我深刻的一定是汶川地震博物館的一天。

香港是一片福地，沒什麼天災。我們這些溫室小草，看到地震無情的破壞，

幾乎所有的人都不禁流淚。早些年的電影-唐山大地震，當中的一句對白，讓我心塞了一天。

“你到底是怎樣活下來的？”

每一副圖片，每一段故事，每一處裂痕，好像都在責罵著我。

我們為什麼還要怨天怨地，我們已經比不少人幸福的多。

感恩這次的交流團讓我接觸到不同的人 and 事。

阮焯迪

2018年4月4日

